

## *Szakmai beszámoló*

### *Harkány Város Önkormányzata*

*EFOP-1.5.3—16-2017-00049 „Tegyük együtt a jövőnkért! – Humán szolgáltatásfejlesztés térségi szemléletben”*

**Projekt azonosító:** EFOP-1.5.3-16-2017-00049

**Projekt címe:** „Tegyük együtt a jövőnkért! – Humán szolgáltatásfejlesztés térségi szemléletben”

**Kedvezményezett:** Harkány Város Önkormányzata

**TSZ kötés hatályba lépésének dátuma:** 2018.01.10.

Konzorciumi tag:

**DRÁVASZABOLCS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT**

**Támogatási összeg:** 5 270 009.- Ft

**Szakmai Terv:** 696 359.- Ft

**Rendezvényszervezési szolgáltatás:** 4 185 460.- Ft

**Eszközbeszerzés (1 db pingpongasztal):** 176 000.- Ft

**Összesen:** 5 057 819.- Ft

## **SZAKMAI MEGVALÓSULÁS**

### **I. Rendezvények:**

**Programelem:** **Valóvilág Műhelymunka**

**2019.04.12.; 2019.05.25.**

**Felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek. A Felhívás keretében önállóan támogatható, valamennyi tevékenység megvalósítása kötelező:**

**A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése:**

***Közösség egészségfejlesztése:***

„Való Világ” - a napi megélhetést segítő adósságkezelési-pénzgazdálkodási műhelyfoglalkozás. A család és az egyén anyagi biztonsága elengedhetetlen az egészséges

életmódhoz. A szegénység, nélkülözés, pénztelenség, adósság, mint tartós, sokszor sajnós állandó stressz faktorok, az egyik leginkább egészségkárosító tényező. A programelem célja, hogy segítse és támogassa az eladósodott családokat a helyes és racionális gazdálkodásra, pénzkezelésre.

**Témakör:**

*A család anyagi biztonsága:* A rendezvény célja egy hasznos pénzügyi tanácsokkal szolgáló előadás megtartása volt. A rendezvény keretében Horváthné Kovács Marina pénzügyi előadást tartott a megjelenteknek. Az előadó elmondta, hogy érdemes megtanulni spórolni. A havi költségvetés lényege, hogy hónap elején előre el kell döntenünk, hogyan fogjuk beosztani a pénzt, mire mennyit szeretnénk költeni. Ehhez a döntésünkhöz ragaszkodni kell, a tényleges kiadásokat egy táblázat segítségével ellenőrizni is tudjuk. Pontosán tudjuk, mennyi a keresetünk, mennyi a fix költségünk (lakbér, rezszi, bérlet stb.), a maradékot osszuk be úgy, hogy mindig tudjunk egy kicsit félretenni belőle. Ha szükség van rá, akkor a fix költséget is csökkenthetjük, pl. tavasztól ősziig kerékpárral is járhatunk dolgozni, ha van rá lehetőségünk. A megtakarítás nagyon fontos, azonban ebben van a legnagyobb csapda, ugyanis ha a megtakarítást soroljuk legutoljára, soha nem lesz tartalékunk. Éppen ezért a legelső legyen az az összeg, amit félreteszünk saját magunknak, minden más után fizessünk. A legideálisabb összeg a fizetésünk egytizede. Az előadó felhívta a figyelmet arra, hogy néhány fontos szabályt be kell tartani: ne akarjunk olyan dolgokat birtokolni, amire nincs pénzünk. Hiába szeretnénk saját lakást vagy autót, ha nincs rá elég fedezetünk. Kövessük figyelemmel a költéseket, készítsünk havi költségvetést, kerüljük a hiteleket, illetve mindig csak annyit költsünk el, amennyi a megtakarítás után megmaradt – ha mindezt betartjuk, nem csúszhatunk félre anyagilag.

**2019.04.12.**



2019.05.25.



Programelem: **Egészségnap**  
2019.11.08.

**Felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek. A Felhívás keretében önállóan támogatható, valamennyi tevékenység megvalósítása kötelező:  
A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése:**

***Közösség egészségfejlesztése:***

A pályázat keretében került megrendezésre az Egészségnap a drávaszabolcsi kultúrházban. A rendezvény célja, hogy minél szélesebb körben népszerűsítsük az egészséges életmódot, a mozgást. Egészségfelvilágosító és egészségvizsgáló lehetőséget – vércukor, vérnyomás, testösszetétel mérés -valamint tanácsadási alkalmat is biztosítottunk a program résztvevőinek. A jelenlévő egészségügyi szakemberek előadást tartottak a daganat megelőzés fontosságáról, az emlő önvizsgálatról



**Programelem: Családi Nap**  
**Családi Nap – Sport majális**  
**2019.04.27.**

**Felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek. A Felhívás keretében önállóan támogatható, valamennyi tevékenység megvalósítása kötelező:**  
**A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése:**

***Közösségfejlesztéshez, közösségépítéshez kapcsolódó tevékenységek:***

A vendégek rövid köszöntése után, elkezdődtek a versenyek páros kategóriában. 16 páros versenyző indult. Időközben az egyéni versenyek is elindultak. Az egyéni versenyek 42 fővel indultak. A játszmák az iskola tornatermében felállított négy darab asztalon történtek. Az éppen nem játszók számára lehetőségük nyílt az udvaron a petanque-ozni illetve sakkozni, tollasozni. Az eseményen megjelenteknek a nap folyamán különböző szűrővizsgálatokon is részt vettek, úgy mint, vérnyomás-, vércukor- és testzsírszázalék mérés. Dél előtt 11 órakor elkezdődött -egy másik helyszínen- az asztalitenisz verseny gyerekeknek. Ezután megtörtént a díjátadó. Az első három helyezett érem díjazásban illetve csekély tárgyjutalomban, helyezést el nem érők pedig csekély tárgyjutalomban részesültek. Az eredeti helyszínen eközben a páros versenyek lezajlottak, az egyéni versenyek továbbra is folytak. A jelenlévők 13 óra magasságában ebédet kaptak. A csoportmérkőzések után a verseny tovább folytatódott „A” és „B” kategóriában. A páros és az egyéni győztesek kupa és oklevél díjazásban, illetve a második illetve harmadik helyezettek érem és oklevél díjazásban részesültek. Ezek után mind a nyertesek, mind azon versenyzők akik helyezést nem értek el, illetve a programon jelenlévők pozitív élménnyel távoztak.





**Programelem: Családi Nap**  
**Családi Nap – Majális**  
**2019.05.01.**

Délelőtt 10 órakor sorverseny meghirdetésével kezdődött a rendezvény. A versenyre három 8 főből álló gyermekcsapat indult. A gyerekek a versenyen többféle ügyességi játékban méretették meg a tudásukat. A verseny kb háromnegyed óra hosszát ölelte fel. Ez idő alatt a főzőversenyre nevezett csapatok -melyek száma kilenc volt-, a kapott alapanyagból, az előkészületek után elkezdtek megfőzni az ételt. Még a délelőtti folyamán megérkezett az arcfestő, a gyerekek nagy örömeire. A kisebbektől a nagyobbakig mindenki szeretett volna az arcára szebbnél-szebb motívumokat, mintát rajzoltatni. A sorverseny végeztével aszfalrajzverseny lett meghirdetve a jelenlévőknek. Több alkotás is készült. A felkért zsűri döntése után, kihirdetésre került a főzőverseny illetve az aszfalrajzoló verseny illetve a délelőtti sorverseny nyertesei. A versenyeken résztvevők csekély értékű tárgynyereményben részesültek. Eközben minden csapat elfogyasztotta az elkészített ételeiket. Ezek után a lassúsági bicikliversenyre jelentkezők mutathatták meg az ügyességüket, valamint Fialatok-Öregfiúk focimeccs zajlott le. A nap folyamán lehetőség nyílt a programon résztvevőknek tollasozásra, szabadtéri asztaliteniszezésre is.





**Programelem: Nyár esték**  
**2019.06.01.**

**Felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek. A Felhívás keretében önállóan támogatható, valamennyi tevékenység megvalósítása kötelező:**  
**A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése:**

***Közösségfejlesztéshez, közösségépítéshez kapcsolódó tevékenységek:***

A hivatalos köszöntő után fellépett a Zumbát népszerűsítő drávaszabolcsi csapat. A negyed órás bemutató után a Drávaszabolcsi Árványhaj Néptáncsoport és a Dráva Kincse Óvoda nagycsoportosainak néptánc előadását nézhették meg. Ezt követően a Furfangos kisasszony című meseelőadást láthatták a gyerekek. Időközben elkészült 2-2 üstben a bab- illetve krumpligulyás, melyekből a megjelentek fogyaszthattak. A meghirdetett program eközben a színpadon folytatódott, a Kaproncai Művészeti Iskola táncműsorát láthatták a nézők. Sajnálatos, tragikus esemény bekövetkezése – az egyik színész balesete - miatt a Budapesti Metamorf Színház előadásában tervezett a „Tévedésből jöttünk „című vígjáték bemutatása elmaradt. Napközben a gyerekek körében a légvárak, fajtékok, körhinták nagy sikert arattak, nagy örömmel vették birodalomba őket. Az arcfestésre jelentkezők száma is igencsak magas volt, így sok szebbnél-szebb alkotás készült. A délutáni műsor a Kelet Rezdülése Orientális Táncsoport hastánc előadásával folytatódott. Az esti tűzijáték előkészületei este 18 órakor elkezdődtek. Az időjárás kedvező volt. A nagy számban megjelent közönség körében nagy sikert aratott a különböző látványos effektusokkal, illetve színekkel tarkított tűzijáték. Összeségében elmondható, hogy a nap jól sikerült, a programok sokszínűek voltak, minden korosztály igényeit lefedve.



**Programelem: Nyár esték**  
**2019.08.17.**

A polgármester asszony hivatalos köszöntője után megkezdődtek a programok. A délután folyamán a Stoni Blues Band zenekar lépett fel. A Stoni Blues Band 25 éve alakult Tátrai „Stoni” Antal vezetésével, a „Stoni és a hiánycikk”, majd az „Új Menüett” utódzenekaraként. A több mint két évtized során nagyon sok pécsi és környékbeli zenész megfordult a trióban. Négy cd, rengeteg klub fellépés-hazai és külföldi fesztiválok fémjelzik a működésüket. A koncert első harmadában bemutatták az angol nyelvű anyagukat, a második részben az egykori tagok közreműködésével az elmúlt évek Stoni-sládereiből játszottak. A délután folyamán még szalonnasütésre volt lehetőség a település parkjában.





## Programelem: **Nyugdíjas Klub**

### **Felhívás 3.1.2.2. Választható, önállóan nem támogatható tevékenységek II. Az önállóan támogatható, kötelezően magvalósítandó tevékenységhez kapcsolódó, kiegészítő, választható tevékenységek:**

**A hátrányos helyzetű csoportok foglalkoztathatóságának növelése, aktív munkaerő-piaci eszközökben való részesedésének és munkaerő piacon való megjelenésének elősegítése, integrált foglalkoztathatóságot támogató rendszer kialakítása:**

**A lelki egészség helyi kisközösségi programjai elsősorban: Az idősök közösségben tartását, szellemi és fizikai aktivitásuk megőrzését, fejlesztését célzó programok.**

A társadalmak előregedése globális problémává lett, különösen a fejlett ipari térségekben, országokban, így az Európai Unióban és Magyarországon is. Az idősödéssel párhuzamosan csökken a fiatal korosztályok aránya, az öregedési index egyre kedvezőtlenebbé válik. A megváltozott helyzet kezelésére előtérbe kerül.

A projektben a cél a passzivitás helyett az idős emberek aktivizálását célozta meg. A fejlett társadalmakban – részben a várható élettartam növekedésének hatására – új értelmet nyert az időssé válás folyamata, és maga az időskor fogalma. A projektben a településeken élő időskorú lakosságnak, idősklubokat hozunk létre, amelyek szakemberek segítségével különféle témákkal foglalkoznak. Cél a passzivitás helyett az idős emberek aktivizálása, meglévő képességek megőrzése és fejlesztése, az eddig nem használt képességek előhívása és az új kihívásokra való reagálás képességének kialakítása.

### **Programelem: Nyugdíjas Klub - **Masszázs****

**2 ALKALOM: 2019.08.13.; 2019.10.11.;**

A programelemben a Drávaszabolcsi Nyugdíjas Klub tagjainak masszázst nyújtott Bedegi Bálint egyéni vállalkozó gyögmasszőr és Szabó Zoltán, a Harkányi Gyógyfürdőkórház gyögmasszőre. A résztvevők gyögmasszázsban részesültek, valamint a gyögmasszőrök ismertették a masszázstó jótékony hatásait is.



**Programelem: Nyugdíjas Klub - Író-olvasó találkozó**  
**2019.08.26.**

A nyugdíjas klub vendége Bencs János helytörténész volt, egy író olvasó találkozó keretében. A határmenti település történetét feldolgozó „Merre a Dráva vize öntözi Pannoniát” – **Drávaszabolcs nyolc évszázada** című könyv Dávid Ferenc történész, és a szerkesztő, Bencs János helytörténész, tanár műve. A kétszáz oldalas kötetet a falu önkormányzatának megbízásából készítették el a helység első írásos említésének nyolc évszázados évfordulójára. A monográfia sok ténnyel, információval teletűzdelt írást sorakoztat fel a község gazdag történetéből. A történéseket némileg regényessé teszik a változatos események és a sorai között felvillanó, a történelem sodrásában született emberi történetek.



**Programelem: Nyugdíjas Klub - A „Rozmaring Fűszerkert” meglátogatása**  
**2019.09.04.**

A nyugdíjas klub tagjai meglátogatták a Harkány- Tenkes-hegyen található Rozmaring-Fűszerkertet. A Fűszerkert tulajdonosa, Nagypálné Hellényi Katalin nagy szeretettel várta a látogatókat. Elmondta, hogy kifejezetten örül a drávaszabolcsi érdeklődőknek, hiszen a terület korábbi tulajdonosa is onnan származott. Elmondása szerint a Fűszerkert családi vállalkozásként 2007-ben a Tenkes-hegy déli hegyoldalában, egyik védett völgyében kezdték betelepíteni. Gyógy-és fűszernövényeket termesztenek, gyűjtik, szárítják, feldolgozzák és csomagolják. Termékeik hagyományos módon, kézi munkaerővel készülnek, felhasználják a természet adta lehetőségeket: esővízzel öntöznek és a nap energiájával, szellős padláson szárítják a vágásra érett, válogatott levél- és virágrészeket. Termékeik bio minősítésűek, Biokontroll Nonprofit Kft. ellenőrzi azokat. A klubtagok a kertet megtekintették, bejárták és rengeteg hasznos információval gazdagodtak.



### **Programelem: Nyugdíjas Klub - Gyógytorna** **2019.09.09.**

A nyugdíjas klub tagjai ezen a napon gyógytorna foglalkozáson vehették részt. A gyógytorna az a fizioterápiás módszer, amellyel az egyes mozgásszervi panaszokat, sérüléseket hatékonyan kezeljük. A gyógytorna elsődleges célja a fájdalom csökkentése, az ízületi mozgások javítása és teljessé tétele. A résztvevők a foglalkozás alatt megtanulhatják, hogy saját maguk mit tehetnek panaszaik csökkentése, megszüntetése érdekében.

A gerinctorna elősegíti a törzsizmok erősítését, az izommerevség megakadályozását, valamint oldja a beszűkült gerincmozgásokat és javítja a testtartást. A fő cél a körülményekhez és a résztvevők állapotához képest a lehető legnagyobb mozgástartomány fenntartása, valamint a testtartás optimalizálása.

Az ezen az órán megtanított speciális gyakorlatok rendszeres gyakorlásával, valamint az életmódbeli alapelvek betartásával a résztvevők olyan életminőségbeli javulást érhetnek el, amely hosszútávon képessé teszi őket a hétköznapi tevékenységek zavartalan, tünetmentes elvégzésére. Mivel a gerincprobléma népbetegség, szükséges az előregondolkodás, még akkor is, amikor a gerinc fájdalom illetve tünetmentes. A megelőzés fontos elemeinek elsajátítására szintén lehetőség nyílt ezen a napon.

A csoportos gyógytornát **egyéni állapotfelmérés előzte meg.**



### **Programelem: Nyugdíjas Klub - Hagyományörző délelőtt 2019.09.21.**

A nyugdíjas klub a táplálkozási szokások és hagyományok témáját hirdette meg ezen a délelőtti rendezvényén, fiatalok számára, családjuk és lakóhelyük múltjának, jelenének a feltérképezéséhez.

A rendezvény magvalósításával az egyes ételek leírásai élettel teltek meg: megismerhették a hozzájuk kapcsolódó szokásokat, normákat, mikor hogyan készítették, hogyan tálalták a múltban; ma kik ismerik, kik készítik ezeket a fogásokat. A gyakorlati megvalósítás során válik igazi értéké a korábbi generációk főzni tudása, amikor például a pontosan kimért adagok helyett a kezükkel tapintva érezték és tudták a tésztakészítés során a megfelelő minőséget ellenőrizni.

A hagyományok azért vannak, hogy emlékeztessenek a múltra, és őseink kultúrájára. Ha valami hosszú időn keresztül fennmarad, akkor annak komoly eszmei értéke van. Ez persze nem jelenti azt, hogy minden újítás megszenteltetné a régi hagyományokat, inkább tovább viszi egy új köntösbe bújtatva. Erről is beszélgettek a fiatalok a „hagyományörző” délelőtti folyamán a települési nyugdíjas klub tagjaival. Fontosak a gyökereink, hogy honnan származunk, mik a szokásaink, és ebben a szellemben neveljük fel gyermekeinket.

A közös főzés és a közös étkezés közösségteremtő erővel bír. A népi hagyományok nem csak a kultúra őrzése miatt fontosak. Ezek az események, szokások, ünnepek abban segítenek, hogy a közösséget összetartsák. A rendezvény résztvevői ezt a tudást is magukkal vihették haza az együtt töltött eredményes délelőtti zárása után.



**Programelem: Nyugdíjas Klub - Gyógyfürdőzés**  
**2019.09.28.**

A nyugdíjas klub tagjai a Harkányi Gyógyfürdőben fürdőkúrán vettek részt. A harkányi gyógyvíz kitűnően alkalmas mozgásszervi-, reumatikus- és ízületi betegségek kezelésére, ami a gyógyvízben található kétvegyértékű kénnek köszönhető. Szervezetünkben az ízületi porcok

felépítésében ugyanis olyan szerves molekulák vesznek részt, amelyeknek fontos eleme ez a kétvegyértékű kén. A vízben található kén bizonyítottan beépül a porcokba, így segíti a porcot alkotó kéntartalmú vegyületek ismételt felépülését és pótlását. Ezen kívül a víz további gyógyító ereje, a víz felhajtóerejében, a hidrosztatikai nyomásában rejlik, amelynek révén a vízben csökken a testsúly és így a teherbíró ízületek terhelése is. A gyógyfürdő 34-38 C° víz hőfokkal biztosítja vendégeiknek a gyógyulást. A mozgásszervi, ízületi betegségek megelőzésében, gyógyításában, csonttritkulás, krónikus nőgyógyászati gyulladások, valamint a nyirokkeringés zavarainak javításában nagyon szép eredmények érhetők el egy-egy harkányi kúra során.



### **Programelem: Nyugdíjas Klub - Idősek Világnapja 2019.10.09.**

Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította október elsejét az Idősek Világnapjának, azóta a föld minden pontján ezen a napon köszöntik az időseket. A települési megemlékezésen elsőként Ambach Ágnes mondott verset. Ezt követően a település polgármestere köszöntőjében elmondta, hogy szerinte fontos, hogy az ünnepnapok mellett hétköznap is gondoskodjunk az idősekről, akik végigdolgoztak egy életet, gyerekeket neveltek, családokat patronáltak és saját közösségeiket építették. Hangsúlyozta, az idősekre figyelni kell, óvni és féltetni őket, hiszen nincs még egy korosztály, amely ilyen higgadt bölcsességet és szeretetet tudna magáénak. Emlékeztetett arra is, hogy könnyű magányossá válni, ezért szerinte nagyobb figyelmet kell fordítani idősek körében a közösségformálásra. Ebben nyújtott segítséget a Nyugdíjas Klub, amely több közösségi programot biztosított számukra a pályázat megvalósítási időszakában. A rendezvényen Leblanc Győző az Operaház magánénekesé és felesége Tóth Éva adtak elő operett részleteket, Ezt követően a Siklósi Batthyány Kázmér Általános és Művészeti Iskola moderntánc produkciójának tapsolhatott a közönség. Az előadásokat vacsora követte.



**Programelem: Nyugdíjas Klub - Idősek Világnapja – Budapesti kirándulás  
2 alkalom: 2019.06.19.**

A drávaszabolcsi Nyugdíjas Klub Budapesti kiránduláson vehetett részt. Budapest nevezetességei közül megcsodálták a Gellért-hegyet, a budai Várat a Mátyás-templommal, a Lánchidat, a világörökség részének számító Andrássy utat az Operaházzal, a Terror Háza múzeummal, a millenniumi földalattival. Útjuk végén eléjük tárult a főváros egyik legszebb pontja, a Hősök tere a Millenniumi Emlékművel. Rövid pihenés, felfrissülés, uzsonna után ellátogattak a felújított Szépművészeti Múzeumba. Itt már csak kisebb csoportokban haladtak, hiszen az ókortól a XIX. századig ezer és ezer szépségben gyönyörködhetek. Évszázadok művészete, festmények, szobrok, amelyeket korábban csak könyvekben láthattunk. Ámulva néztük az egyik legszebb látnivalót, a felújított Román Csarnokot. Órákat töltöttek ebben a csodálatos múzeumban. Néhány percnyi séta, és a Vajdahunyad várban, a Mezőgazdasági Múzeumban találták magukat. Vidéken, elsősorban falun élő emberekként érdeklődéssel tekintették meg a magyar mezőgazdaságban és a hagyományos paraszti életben napjainkban is megtalálható eszközöket, használati tárgyakat, valamint az építészeti különlegességeket. Megtekintették az évszázados magyar lótenyésztést bemutató képeket, újságcikkeket, egyéb dokumentumokat. Ezután a látottakról beszélgetve átsétáltak a Hősök terére, ahol a magyar történelem nagy alakjainak emléket állító Millenniumi Emlékműről, építésének történetéről, a felállítás körülményeiről kaptak tájékoztatást.



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFÉKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020





### Felhívás 3.1.2.2. Választható, önállóan nem támogatható tevékenységek

#### III. A kultúrák közötti párbeszéd erősítése:

#### Helyi nemzetiségek zenei és kulturális rendezvényeinek támogatása

##### Programelem: **Nemzetiségi Nap – Roma Nap**

1 alkalom: 2019.07.27.

A pályázat keretében került megrendezésre a Kulturális Nemzetiségi Napok – Roma családi délelőtt a drávaszabolcsi kultúrházban. A rendezvény célja a falu egész lakosságának szóló szórakoztató program, közösség összekovácsoló nap eltöltése volt. A megnyitó után az első fellépő, azaz Fülöp Gyula bűvész szórakoztatta a közönséget, természetesen a gyerekek nagy örömére. A gyerekeket bevonta a bűvésztrükkök bemutatásába, így még érdekessé tette az előadást. A szórakoztató műsor után, helyi roma fellépő következett, Bosternak Tamásné Piroska, aki gitározott és énekelt. A roma kultúrát megismerhették a kilátogatók, Kolompár Zoltán kosárfonó bemutatóján keresztül. Megismerhették a jelenlévők a kosárfonáshoz használt eszközöket, szerszámokat, a felhasználható alapanyagokat illetve a kosárfonás technikáját.

A bemutató végére az ebéd is elkészült, a résztvevők egy tál melegételt kaptak. Összeségében elmondható, hogy a megjelent érdeklődők, az eltérő kultúrák megismerését célzó program keretében, egy kellemes délelőttöt tölthettek el, megismerve közelebbről a roma értékeket, hagyományokat.





**Programelem: Nemzetiségi Nap – Roma Nap**  
**2.alkalom:2019.11.09.**

Drávaszabolcs Község Önkormányzata a „Roma Nap” elnevezésű rendezvényen kívánta bemutatni, széles körben megismertetni a romák sokrétű kultúráját és értékeit. Ezen a napon az ünneplésen túl az önkormányzat fontos feladatának tekinti, hogy a roma kulturális értékek bemutatásán keresztül a roma társadalom elfogadását, integrációját elősegítse.

A műsorok során ismert és tehetséges előadók váltották egymást, ahol a késő délutánig tartó eseményen a vidám muzikaszó valamint az autentikus roma tánc műfaja került előtérbe. Az ide látogató közönség a műsoron kívül megtekinthette a helyi termelők, kézművesek által készített ételeket, árukat. Az ifjúsági parkban a kitelepülők között volt egyebek mellett fazekas, kosárfonó, rongyszőnyeg készítő, de volt, aki a hímzett vagy a horgolt terítőit mutatta be. A helyi termelők többek között mézet, füstölt árut, kecskesajtot, szörpöket savanyúságot és más finomságokat kínáltak a standjuk mögöl, a drávaszabolcsi asszonyok pedig cigány lecsót főztek és punyát készítettek a fesztiválózóknak. A színpadon néptáncosok és zenészek váltották egymást.



### **Projektműködést támogató eszközök biztosítása:**

A projektben 1 db kültéri pingpong asztalt szerzett be Drávaszabolcs Község Önkormányzata.

### **Programelem: Pingpong klub**

#### **Felhívás 3.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek**

**A Felhívás keretében önállóan támogatható, valamennyi tevékenység megvalósítása kötelező:**

### **3. A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése:**

#### **2 Fiatalok közösségépítése**

Harkányban és a konzorciumi településeken is megalakultak a „Közösségben Pingpong klubok”, amely egy jó lehetőség volt arra, hogy megvédje a fiatalokat a különböző devianciáktól. A cél, hogy a közösségi terekben a korosztályi érdeklődésnek megfelelő, tartalmas programok legyenek elérhetőek a fiatalok számára, ideértve a fiatalok folyamatos tájékoztatását az őket érintő képzési tanulási, továbbá a foglalkoztathatósághoz, lakhatáshoz kapcsolódó lehetőségekről. Természetesen a település lakossága is igénybe vehette ezt a tartalmas szabadidő eltöltési lehetőséget.

A drávaszabolcsi pingpong klub működését biztosította a projektben alkalmazásra kerülő egy fő pingpong–szakember és az 1 db pingpongasztal beszerzése is.

2018. évben: havi 1 alkalom

2019. évben: 11 alkalom



